

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

Выходить два раза
въ мѣсяцъ 1 и 16
числа. Цѣна за годъ
съ пересылкою
6 руб. 50 коп.

1896 г.

Марта 61 дня

№ 6.

Подписка принима-
ется въ редакціи
Епархіальныхъ Вѣ-
домостей при Якут-
ской духовной сем-
наріи.

Отдѣлъ officialный.

Епархіальныя распоряженія.—Воззванія.—Извѣщенія.

ЕПАРХІАЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНІЕ.

О КРЕЩЕНІИ И ПРИСОЕДИНЕНІИ КЪ ПРАВОСЛАВІЮ.

Еврейка, маріинская мѣщанская дочь, дѣвица Марія Юда-
левицъ просвѣщена св. крещеніемъ 12 ноября 1895 г. намѣст-
никомъ Якутскаго монастыря, Архимандритомъ Иоасафомъ.

Сынъ причисленнаго къ мѣщанскому обществу, арестантъ,
Петръ Крючковскій, римско-католическаго исповѣданія, 1-го ап-
рѣля 1895 г. присоединенъ къ православію священникомъ тю-
ремной церкви Михаиломъ Охлопковымъ.

О УМЕРШИХЪ.

Священникъ Абагинской, Николаевской церкви Теодоръ
Пляскинъ волею Божіею умеръ 31 декабря 1895 г.
Діаконъ градо—Якутской церкви Тимофей Поповъ волею

пожию умеръ 9 января 1896 г.

Объ узаконеніи дѣтей:

Судебнымъ засѣданіемъ Якутскаго окружнаго суда 31 октября 1895 г. усыновлены въ фамилію чиновника Николая Петрова Рудина и жены его Акилины Яковлевой (урожденной Мурынкиной), рожденные ею до брака съ Рудинымъ дѣти: Александра, Анна, Марія и Филицата.

Судебнымъ засѣданіемъ Якутскаго окружнаго суда 30 ноября 1895 г. усыновлена въ фамилію заурядъ-хорунжаго Кирика Березкина и жены его Акилины Егоровой дочь священника (нынѣ протоіерея) Василя Березнова—Татьяна.

Копія съ отношенія Предсѣдателя Комитета по сооруженію православнаго храма въ г. Либавѣ, отъ 23 сентября 1895 г. за № 3075.

Православные жители города Либавы до сихъ поръ не имѣютъ храма вмѣстительнаго и по благолѣтію достойнаго славной родины Святой Руси, по истиннѣ томимыя духовной жаждою, въ настоящее время приступаютъ къ удовлетворенію этой насущной нужды своей—въ постройкѣ новаго храма. Но неимѣя возможности соорудить на собственные средства храмъ, который на окраинѣ русской земли, среди обширныхъ иновѣрныхъ храмовъ и молитвенныхъ домовъ, могъ бы служить символомъ величія народной вѣры и народа, предпринимашіе это дѣло обращаются съ ВЫСОЧАЙШАГО соизволенія съ просьбою о помощи ко всѣмъ своимъ братьямъ по вѣрѣ, въ твердой надеждѣ, что каждое русское сердце отзовется на русское дѣло. При этомъ жертва матеріальная будетъ въ настоящемъ случаѣ жертвою благодарной любви и памяти въ Возвѣ почившему Мо-

нарху-Миротворцу, во имя святаго небеснаго покровителя котораго, благовернаго и великаго князя Александра Невскаго, предполагается соорудить новый храмъ.

Приступая къ сбору пожертвованій, Комитетъ по постройкѣ сего храма имѣеть честь покорнѣйше просить Ваше Пресвященство не отказать въ помощи этому святому русскому дѣлу Вашимъ личнымъ сочувствіемъ и приглашеніемъ православнаго населенія, чрезъ подвѣдомственное духовенство вѣренной Вашему Пресвященству епархіи къ сбору пожертвованій. На подлинномъ подписалъ *Н. Корнаевичъ*.

На семъ отношеніи послѣдовала резолюція Его Пресвященства слѣдующаго содержанія: „Воззваніе напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, чтобы желающіе могли выслать свои пожертвованія чрезъ Духовную Консисторію.“ 9 декабря 1895 г. Еп. *Мелетій*.

ОТЪ РЕДАКЦІИ РЕЛИГІОЗНО-НРАВСТВЕННАГО ЖУРНАЛА „КОРМЧІЙ“.

Ваше Пресвященство,

*Милостивѣйшій Архипастырь
и Отецъ!*

Поставивъ задачею служить, по мѣрѣ силъ своихъ, духовно-нравственному развитію и воспитанію православнаго русскаго народа, въ которыхъ положенъ залогъ всякаго благоденствія и свѣтлыхъ судебъ Россіи и въ будущемъ, Редакція журнала „КОРМЧІЙ“ посвятила всѣ свои силы великому и трудному дѣлу избраннаго служенія, и, въ теченіе восьми лѣтъ, неуклонно держится принятаго направленія, стараясь и выборомъ статей, и самымъ изложеніемъ ихъ ближайшимъ образомъ примѣ-

няться къ потребностямъ своихъ читателей и предлагать имъ только здоровую и легко усвояемую духовную пищу. Въ настоящее время, когда и высокое вниманіе АРХИЕПИСКОПА, и просвѣщенная ревность Архiepастырей Церкви Православной особенно обращены на дѣло умноженія и благоустроенія церковно-приходскихъ школъ, специально предназначенныхъ для основательнаго духовно-нравственнаго воспитанія православнаго русскаго народа, смѣемъ думать, что тому же святому дѣлу немалую службу могъ бы сослужить и нашъ журналъ «КОРМЧИЙ». Посему беремъ на себя смѣлость утруждать Ваше Преосвященство всепокорнѣйшей просьбой оказать Ваше просвѣщенное содѣйствіе къ распространенію нашего журнала по церковно-приходскимъ школамъ, а равно и въ приходоухъ вѣренной Вамъ епархіи. Для ознакомленія съ направлениемъ и содержаніемъ журнала «КОРМЧИЙ», имѣемъ честь представить на благозрѣніе Вашего Преосвященства экземпляръ онаго за текущій годъ и программу изданія его въ будущемъ 1896 году.

Ваше Преосвященство! Надѣмся, что Вы обратите Ваше милостивое архiepастырское вниманіе на нашу настоящую просьбу и тѣмъ поощрите и оживите дальнѣйшіе труды наши на пользу Церкви и православнаго русскаго народа.

При семъ честь имѣемъ присовокупить, что для церковно-приходскихъ школъ Редакція готова сдѣлать большія уступки: при выпискѣ журнала за прежніе годы, мы готовы сдѣлать скидку 30% съ объявленной цѣны, принимая и пересылку на свой счетъ, а при выпискѣ не менѣе 20 экзем. журнала за будущій 1896 годъ готовы назначить цѣну за каждый экземпляръ

3 р. 50 к., вмѣсто 4-хъ рублей.

Вашею Пресвященства, нижайшіе послушники:
Редакторъ журнала «Кормчій», Протоіерей Сергій *Ляпидевскій*
и помощникъ, священникъ Іоаннъ *Бухаревъ*.

Декабря 15 дня, 1895 года.

На семь послѣдовала резолюція Его Пресвященства слѣдующая: «КОРМЧИЙ», по его прекрасному духовному направленію, надо сдѣлать обязательнымъ для всѣхъ церквей епархіи. Для общаго свѣдѣнія напечатать это воззваніе въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ». Еп. *Мелетій*.

ОТЪ СОВѢТА ЯКУТСКАГО ЕПАРХІАЛЬНАГО ЖЕНСКАГО УЧИЛИЩА.

Журналомъ Совѣта Якутскаго епархіальнаго женскаго училища, состоявшимся 13 февраля 1896 года за № 3 и утвержденнымъ Его Пресвященствомъ, постановлено: Въ виду недостаточности взимаемой до сего времени платы за содержаніе воспитанницъ въ пансіонѣ училища, увеличить съ будущаго 18⁹⁶/97 учебнаго года (съ сентября мѣсяца 1896 года) плату за содержаніе каждой пансіонерки до 150 рублей и полу-пансіонерки до 90 рублей въ годъ. При этомъ поставить въ условіе, чтобы плата вносилась или за весь годъ впередъ, въ началѣ каждаго учебнаго года (въ сентябрѣ мѣсяцѣ), или по полугодіямъ, въ началѣ каждаго полугодія, (въ сентябрѣ и въ мартѣ), или же по третямъ года (въ сентябрѣ, январѣ и въ майѣ). Плату за право обученія оставить прежнюю (10 рублей въ годъ), которая должна вноситься въ началѣ года или по полугодіямъ. Воспитанницы, неуплатившія въ назначенные сроки за содержаніе и за право обученія, будутъ немедленно увольняемы изъ заведенія. Подлинное подписали: Предсѣдатель Совѣта свящ. *Θ. Охлопковъ*, членъ Совѣта, инспекторъ классовъ протоіерей *Ст. Поповъ* и секретарь *Н. Трифоновъ*.

Отдѣлъ неофициальный.

Рѣчь. — Торжество. — Поѣздка въ Алахъ — Юнскъ. — Объявленія.

РѢЧЬ,

сказанная священникомъ Іоанномъ Словецкимъ Пресвященному Мелетію, Епископу Якутскому и Вилюйскому, по освященіи имъ Борогонской церкви.

*Сей день, его же сотвори Господь,
— возрадуемся и возвеселимся въ оны.*

Великъ сегодняшній день для насъ! какъ и не возвеселиться! Освященіе храма есть и должно быть для всякаго христіанина торжество весьма радостное, для насъ же въ особенности. Сами знаете, Ваше Пресвященство, въ прошлую ревизію видѣли, каковъ нашъ былъ прежній храмъ: ветхій, сырой и до того холодный, что даже за литургіей замерзали св. Дары; поправить его и сдѣлать теплымъ за ветхостью нельзя было никакъ, соорудить же новый храмъ хотя и давно уже подумывали и желали всею душой наши прихожане, но не имѣли средствъ вслѣдствіе своего обѣднѣнія, по случаю падежа скота и неурожая травы. Всю надежду въ сооруженіи новаго храма возлагали мы только на Бога и Богъ насъ не постыдилъ, Онъ послалъ намъ на помощь тебя, своего Архiereя, челоуѣка Божія—Епископа Мелетія.

Зная хорошо вопіющую нашу нужду въ номъ храмѣ и нашу крайность въ средствахъ, ты изыскалъ и снабдилъ насъ на постройку его тысячу рублей и во все время работы его не оставлялъ насъ своимъ руководствомъ и своими опытными и мудрыми совѣтами—что и какъ устроить, неоднократно

посылалъ намъ бесплатно золото и дорогія краски, благодаря чему, въ короткое время, совсѣмъ неожиданно, къ неописанной радости нашей, воздвигся у насъ сей великолѣпный храмъ въ два престола и съ двухъяруснымъ раззолоченнымъ иконостасомъ. Чѣмъ же намъ, Владыко святой, отблагодарить тебя за все это, за всѣ твои труды, заботы и попеченія о нашемъ храмѣ!?

Вѣчно благодарные тебѣ борогонцы единогласно рѣшили выписать въ новый храмъ икону тезоименитаго тебѣ святаго угодника Божія Мелетія съ ежегоднымъ празднованіемъ ему и предъ этой-то святой иконой преемственно изъ рода въ родъ, изъ поколѣнія въ поколеніе будетъ возноситься о тебѣ, Пресвященнѣйшій Владыко, горячая молитва благодаренія къ Престолу Всевышняго. Аминь.

Торжество освященія Ытыккельскаго С.-Преображенскаго храма.

Еще задолго до торжества освященія храма всюду и у всѣхъ можно было слышать разговоры и предположенія на одну и ту же тему—о времени приѣзда на Ытыккель Преосвященнѣйшаго Архипастыря. Нетерпѣливая въ ожиданіяхъ, стоустная молва даже назначала нѣсколько разъ самый день освященія. Между тѣмъ официальное, рѣшительное извѣстіе объ освященіи храма было получено лишь въ послѣднихъ числахъ февраля: днемъ освященія назначено было 11 марта. Сообщение это облетѣло обширнѣйшій Батурусскій улусъ съ быстротою телеграфа (*). Всюду началось необыкновенное движеніе, вызванное приготовленіями и отъѣздомъ въ путь. Потянулся людъ всякаго пола, возраста и состоянія, неисключая лицъ, одержимыхъ недуга-

*, Въ Батурускомъ улусѣ 31 насельг.

ми (*). Вся пестрая толпа эта двигалась то на лошадяхъ, то на быкахъ, то просто пѣшкомъ. Желаніе участвовать на торжествѣ церкви было у всѣхъ настолько жгучее, что отправлялись туда, пренебрегая дальностью разстоянія и холодомъ: направлялись богомолы не изъ ближайшихъ только наслеговъ, но и изъ самыхъ окраинъ области—за 400—500 верстъ (**). Одни шли подъ влияніемъ распространеннаго между якутами вѣрованія въ великую пользу для души отъ подвига паломничества на освященіе храма; другіе—насладиться торжествомъ освященія совершаемаго архіерейскимъ служеніемъ; третьи—увидѣть и принять благословеніе Архипастыря, пріѣздъ котораго въ глушь считается своего рода эпохою, или событіемъ, передаваемымъ изъ рода въ родъ.

Наплывъ народа на Ытыккѣль сталъ замѣтнымъ особенно 8 и 9 марта, и былъ такъ великъ, что рѣшительно стѣснилъ всѣхъ мѣстныхъ жителей. 10 числа богомольцы начали съ ранняго утра группироваться около храма и дома священника, гдѣ имѣлъ остановиться со свитою съ петербургскимъ ожидаемый Архипастырь, Преосвященнѣйшій Мелетій, Епископъ Якутскій и Вилюйскій. Къ 11 часамъ собралось народа столько, что вся площадь и особенно дворъ священническій представляли изъ себя густую, пеструю массу. Беспорядочное сборище это, пестрѣвшее то шелкомъ и сукномъ, то рубищемъ, напирая другъ на друга, колыхалось и гудѣло. Только раздавшійся съ колокольни торжественный звонъ, возвѣщавшій о приближеніи Владыки, заставилъ всѣхъ очнуться и придти въ нѣкоторый порядокъ. Наконецъ, вслѣдъ за свитою, прибылъ самъ Владыка въ

*. Въ то время во всѣхъ почти наслеггахъ Батурускаго улуса свирѣеетъ вара корь, жертвами которой были не только дѣти, но и взрослые.

** . На пр. изъ Аллахъ-юнска, находящагося почти на самой границѣ Якутской области съ Приморскою.

сопровожденіи благочиннаго церкви 3-го участка Якутскаго округа, о. протоіерея Андрея Попова и помощника исправника г. Гуляева. Встрѣченный мѣстнымъ о. протоіереемъ Димитріаномъ Поповымъ и Чичимахскимъ священникомъ Николаемъ Верещагинымъ, Преосвященнѣйшій послѣдовалъ въ домъ, гдѣ причтъ и его семейства удостоились первыми принять отъ Архипастыря св. благословеніе.

Прошло уже около часа времени, а народъ все еще не расходился, какъ бы удерживаемый безотчетною, необъяснимою силою. Но вотъ случайно показывается на крыльцѣ винтовникъ собранія — Архипастырь; народъ разомъ хлынулъ къ нему, съ простертыми руками, прося благославленія. И нужно было видѣть, съ какимъ терпѣніемъ и любовію, Владыко, несмотря на холодъ, благословлялъ этихъ дѣтей природы, въ дѣтской простотѣ сердца вѣрующихъ въ сугубую силу архипастырскаго благославленія, низводящаго особенную благодать и милость Божію. Святительское благословеніе, составляетъ для якута такой многоцѣнный даръ, что душа его наполняется искреннимъ восторгомъ, онъ дѣлаетъ въ теченіе всей жизни ту сладостную минуту, въ которую лобызалъ святительскую десницу, дѣлясь радостію съ братьями своими и утѣшаясь на одрѣ смертномъ, при переходѣ въ горній міръ.

Въ 5 часовъ вечера начался благовѣстъ къ всеобщему бдѣнію. Но задолго еще до богослуженія небольшой храмъ, на перть и крыльцо уже были переполнены народомъ. Большая же часть его расположились сплошными массами въ церковной оградѣ и на площади, отдѣляющей храмъ отъ дома священника. Положеніе сельскихъ властей, слѣдившихъ за порядкомъ, особенно тѣхъ изъ нихъ, кто приставленъ былъ ко входу въ церковь, было чрезвычайно затруднительное. Будучи славлены

со всѣхъ сторонъ, они съ большимъ трудомъ сдерживали напоръ народа, который стремился протискаться въ храмъ чуть не съ боя. Спустя $\frac{1}{4}$ часа послѣ благовѣста изволилъ прибыть въ храмъ Преосвященнѣйшій Архипастырь, и былъ встрѣченъ со славою. Всенощное бдѣніе обновленію и храму отправлялъ священникъ Чичимахской часовни Николай Верещагинъ съ мѣстнымъ діакономъ Симеономъ Климовскимъ. Его Преосвященство изволилъ выходить на литію и величаніе съ участіемъ о. о. благочиннаго, протоіерея Попова, мѣстнаго настоятеля церкви, протоіерея Димитріана Попова, священника Татинской церкви Луки Винокурова, протодіакона Николая Романова и отправителей бдѣнія. Елеопомазаніе совершалось Архипастыремъ до самого окончанія всенощнаго бдѣнія. Во время раздаянія хлѣбовъ и помазанія елеемъ была такая давка, что два священника съ великимъ трудомъ водворяли порядокъ въ богомольцахъ, подходившихъ къ св. иконѣ и Архипастырю.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Поѣздка въ Алахъ-Юнскъ.

(Путевыя записки).

(Продолженіе).

Нарушеніе дѣвичьей чести и насиліе среди якутовъ строго преслѣдуется; растлѣніе малолѣтнихъ, недостигшихъ полового развитія, считается важнымъ преступленіемъ. Напротивъ, на нравственность женщинъ не обращается строгаго вниманія, потому что за честь ихъ одинъ разъ уплаченъ калымъ, и новаго калыма за такую женщину, даже самую нравственную, никто не сталъ бы платить. И вотъ, при недостаткѣ цивилизующихъ условій и вліяніи экономическихъ соображеній при

заклученіи брака, а не любви и симпатіи, является нарушеніе супружеской вѣрности, составляющее причину семейныхъ раздоровъ. Притомъ нѣтъ ничего удивительнаго и въ томъ, если якутская женщина находится въ положеніи рабыни, — безслеснаго, безправнаго существа, надъ которымъ вѣчно тяготѣетъ необузданный деспотизмъ мужа, проявляющійся въ принужденіи несчастной къ обременительнымъ работамъ, въ побояхъ, увѣчьяхъ и даже убійствахъ, что очень мѣтко и выражено въ якутской пословицѣ: *кожа-мятлемъ, а баба-браньемъ*. О нравственномъ же вліяніи мужа на поведеніе жены и говорить нечего: оно, при кругломъ невѣжествѣ и смутномъ сознаніи правъ мужа, немислимо. Здѣсь царство произвола и грубой силы. Спрашиваю: „за чѣмъ вы бьете своихъ женъ?“ Отвѣтъ: „какъ же не бить ихъ, когда онѣ упрямятся?..“

Утромъ 11 февраля была отслужена, по просьбѣ одного изъ прихожанъ, панихида, послѣ чего сказано поученіе о загробномъ состояніи и поминовеніи душъ умершихъ братьевъ нашихъ. Выѣхалъ со станціи лишь въ 12 часовъ дня, потому что олени, какъ станціонные, такъ и сопровождавшихъ меня путниковъ, ища корма, ушли далеко въ горы, и были приведены только къ полудню. Медлительность, съ которою подавались олени, приходилось испытывать на мѣстѣ каждой остановки. Притомъ почтовые олени Кырынастахской станціи оказались до такой степени изнуренными, что по дорогѣ, будучи не въ состояніи тащить нарты, они часто въ изнеможеніи повергались на ледъ. Чтобы не задерживаться, необходимо было по нѣскольку разъ перепрягать ихъ изъ нарты въ нарту. На раскатахъ, особенно при спускахъ съ хребтовъ, повозка моя чрезвычайно сильно ударялась о деревья, нѣсколько разъ сваливалась на бокъ, такъ какъ не было никакой возможности ни удер-

жать оленей, ни поддержать экипажа. А одинъ разъ ударъ послѣднiго о дерево былъ такъ чувствителенъ, что потшибъ у меня лѣвый бокъ и руку, дающiя чувствовать себя сильною помочью и въ настоящее время. Полуразбитый, я прибылъ на зимовье. Ниманъ (*) уже глубокимъ вечеромъ, совершивши переездъ болѣе чѣмъ въ 50 версть. Кстатн сказать, что разстоянiе здѣшнихъ переездовъ гораздо значительнѣе разстоянiя, указаннаго въ почтовыхъ дорожникахъ. Притомъ линейная мѣра, версть на мѣстномъ туземномъ нарѣчii опредѣляется словомъ *кесъ*—горшокъ. Смыслъ такого курьезнаго опредѣленiя заключается въ слѣдующемъ. Каждый здѣланный 10 версть какъ-бы равны времени, въ теченiе котораго можетъ быть вскипяченъ одинъ горшокъ, или другими словами: когда говорятъ: *я пропхалъ бирь кесъ* (одинъ горшокъ), то это значитъ, что *я пропхалъ 10 верствъ, шки кесъ* (два горшка)—*20 верствъ, сюрбя кесъ* (двадцать горшковъ)—*200 верствъ* и т. д.

(*) Ниманъ—подвалъ, старожна; слово тунгусков.

(Продолженiе слѣдуетъ).

ОБЪЯВЛЕНIЯ:

Открыта подписка на 1896 г. на журналъ

„НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ“,

подъ редакцiей с. МИРОЛОВСКАГО,

ПО СЛѢДУЮЩЕЙ ПРОГРАММѢ:

Т. Отдѣлъ официальный. Правительственные распоряженiя.

II. Статьи общаго характера по вопросамъ воспитанiя, обученiя и устройству школь.

III. История школь. Замѣчательные дѣятели по народному

образованію въ Россіи и за границей.

IV. Современное положеніе начальныхъ школъ въ Россіи и въ славянскихъ земляхъ.

V. Очерки и рассказы изъ школьной жизни.

VI. Критика и библиографія.

VII. Хроника приходской жизни.

VIII. Замѣтки. Извѣстія. Полезныя свѣдѣнія для сельской жизни. Отвѣты редакціи на запросы.

IX. Приложенія: книги, рисунки и музыкальныя изданія. Объявленія.

Журналъ «Народное Образованіе» имѣетъ выходить безъ предварительной цензуры, ежемѣсячно, книжками, въ размѣрѣ отъ 5 до 10 печатныхъ листовъ.

Подписная цѣна за годъ полагается 5 руб., но для законоучителей и учителей начальныхъ школъ она понижена до 3 руб. въ годъ.

Подписка адресуется: въ С.-Петербургъ, въ издательскую Комиссію Училищнаго Совѣта при Св. Синодѣ.

Статьи и письма по дѣламъ журнала адресуется: въ С.-Петербургъ, въ редакцію журнала „Народное Образованіе“. Звенигородская, 12. Въ редакціи подписка не принимается.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1896 ГОДЪ

НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ РЕЛИГИОЗНО-НРАВСТВЕННЫЙ, ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ
НАРОДНЫЙ ЖУРНАЛЬ

4 рубля за годъ съ пересылкой. „КОРМЧИЙ“ 2 р. 50 к. за полгода съ пересылкой.

ДЕВЯТЫЙ ГОДЪ (ИЗДАНІЯ).

„КОРМЧИЙ“ одобренъ Его Императорскимъ Высочайшимъ Государемъ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ.

чемъ, какъ полезное чтеніе для солдатъ, и рекомендованъ Имъ
къ выпискѣ по російской артиллеріи.

Училищнымъ Совѣтомъ при Св. Синодѣ допущенъ въ библиотеку церковно-приходскихъ школъ.

Одобрень и рекомендованъ Московскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ.

Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія допущенъ въ библиотеки народныхъ училищъ для внѣ класснаго чтенія учащихся и взрослыхъ.

Адресъ редакціи: Москва, Одринка, д. Божановой, (квартира Протоіерея Спорбашенской церкви).

«КОРМЧІЙ» предназначается для воскреснаго и праздничнаго НАРОДНАГО ЧТЕНІЯ. Въ виду этого программа изданія его носитъ характеръ общедоступности, какъ въ выборѣ статей для чтенія, такъ и въ формѣ ихъ изложенія.

«КОРМЧІЙ» имѣетъ главною своею цѣлью, какъ показываетъ и самое названіе, путеводить православнаго христіанина, т. е. указывать ему тотъ истинно добрый путь ко спасенію, который Церковію Православною предначертанъ для всѣхъ чадъ ея. «КОРМЧІЙ» и въ 1896 году будетъ издаваться примѣняясь къ событіямъ недѣли, и, такимъ образомъ, можетъ служить удобнымъ пособіемъ для внѣбогослужебныхъ собесѣдованій съ народомъ на весь годъ, въ особенности духовенству; а для мрянъ и христіанскихъ семей—благовременнымъ и полезнымъ чтеніемъ въ воскресные и праздничные дни.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

- I. Календарныя свѣдѣнія. II. Объясненіе Свящ. Писанія.
- III. Объясненіе главнѣйшихъ истинъ Христіанскаго вѣроученія.
- IV. Объясненіе Церковнаго Богослуженія, обрядовъ при таин-

ствахъ и др. церковн. службахъ, молитвъ и церковныхъ пѣсно-
пѣній. V. Объясненіе заповѣдей: поученія Св. Отцовъ и Учи-
телей Церкви и современныхъ проповѣдниковъ; духовныя раз-
мышленія; поучительные рассказы изъ Пролога, Читіихъ-Миней
и т. п.; сказанія о различныхъ явленіяхъ Вѣры благодатной и
дивныхъ знаменіяхъ милости Божіей. VI. Рассказы изъ Свящ.
Исторіи Ветхаго и Нов. Завѣта; изъ Церковной исторіи и пре-
имущественно Русской; описанія Московскихъ и Россійскихъ
святыхъ. VII. Обличеніе заблужденій современныхъ сектъ и лже-
ученій. VIII. Рассказы изъ быта: народнаго, военнаго, миссіонер-
скаго, изъ быта раскольниковъ и сектантовъ. IX. Духовно-нрав-
ственныя стихотворенія. X. Извѣстія и замѣтки и объявленія.
№№ журнала будутъ украшаться рисунками или изъ собы-
тій Ветхаго и Новаго Завѣта, или видами замѣчательныхъ свя-
тыхъ и разныхъ достопамятностей съ отвѣтствующими поясне-
ніями въ текстѣ.

Обязательный объемъ каждаго номера 12 стр., т. е. 1¹/₂
печатныхъ листа средняго убористаго шрифта. Но редакция, по
примѣру прежнихъ лѣтъ, нѣкоторые номера будетъ выпускать
въ два листа.

Въ 1896 году въ журналъ „КОРМЧІЙ“, по прежнему будетъ
принимать участіе своими литературными трудами
извѣстный Кронштадтскій пастырь отецъ Іоаннъ.
Въ 1896 г. Редація „КОРМЧАГО“ дастъ
своимъ подписчикамъ бесплатное приложеніе
подъ заглавіемъ: „ВОСКРЕСНЫЯ ПОУЧЕНІЯ ПО ЖИ-
ТІЯМЪ СВЯТЫХЪ“.

Особенное вниманіе редакціи будетъ обращено на обличеніе
нашихъ расколоучителей и сектантовъ, на что указываютъ и

знаменія времени. Видное мѣсто въ журналѣ будутъ занимать извлеченія изъ твореній свв. отцовъ и учителей Церкви съ краткою повѣстію объ ихъ жизни. Кроме того, для помѣщенія въ журналѣ въ будущемъ году редакціей намѣчены слѣдующія статьи: «Житія свв. Христа ради породившихъ», Греческихъ и Россійскихъ, —, «Сказаніе о вѣстѣхъ явленныхъ и чудотворныхъ иконахъ Божией Матери», —, «Толкованіе на Апокалипсисъ» св. Андрея Кессарійскаго. Въ редакціи имѣются экземпляры «КОРМЧАГО» за 1890, 91, 92, 93 и 94 гг. Первые два года не въ полномъ видѣ (не достаесть въ каждомъ около 10 номеровъ), цѣна каждому 1 р. 20 к. съ перес.; послѣдніе года полные, цѣна 1892 г. 2 руб. 50 к., 1894 г. (сброшурованъ) 3 р., съ пересылкой. Въ редакціи имѣется въ продажѣ художественная олеографическая картина: «МОЛИТВА СПАСИТЕЛЯ ВЪ САДУ ГЕОСИМАНСКОМЪ», которая служила преміей къ журналу «КОРМЧІЙ», въ 1894 году; цѣна картины 50 к. съ пересылкой; наложеннымъ платежемъ не высылаесться.

Протоіерей С. П. Ляпидевскій.

Редакторы-Издатели:

Священники { Г. Н. Бухаревъ.
В. П. Турьевъ.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи, Протоіерей Θεодоръ Стуковъ.

Печатать дозволяется. Якутскъ, марта 8 дня, 1896 года.

Цензоръ, Преподаватель Семинаріи Стефанъ Парышевъ.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.